

现代快报

2008年9月3日 星期三
责编:陈永忠 组版:马玲

财经

24小时读者热线
96060
新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

发现价值 / 收获财富

福布斯“中国大陆最佳商业城市”发榜

前十名中江苏占四席

全球金融市场昨日数据

A股指数

上证指数	2312.10	深证成指	7640.56
开盘	2329.01	最高	7662.69
最低	2284.92	收盘	7578.36
涨幅	-0.87%		-1.39%
成交量	266.4 亿		121.7 亿

香港台湾股票市场

恒生指数	21042.46	恒生中国企业指数	11453.15
恒生香港中资企业指数	4097.77	台湾加权股价指数	6699.82

亚太地区主要股票市场

东京证交所股票指数	1212.37	日经 225 指数	12609.47
韩国 KOSPI 指数	1407.14	新加坡富时海峡时报指数	2758.94

上海黄金交易所

品种	收盘价(元)	涨跌(元)
金 9995	177.98	-5.62
金 9999	178.28	-5.52
铂 9995	324.53	-6.57
银(T+D)	3110.00	-115

人民币汇率中间价

币种	中间价	变动
1美元	6.8359	0.0039
1港币	0.87577	0.00048
100日元	6.2986	-0.0097
1欧元	9.9667	-0.0425
1英镑	12.2561	-0.0862

欧洲主要股票市场

英国富时 100 指数	5622.10	德国 DAX 30 指数	6522.29
法国 CAC 40 指数	4539.27		

(截至北京时间9月2日21:00)

美洲主要股票市场

道琼斯工业指数	11662.38	标准普尔 500 指数	1293.39
纳斯达克综合指数	2400.21		

(截至北京时间9月2日21:30)

油价一涨再涨, 车主如何接招

油价上涨心疼吗?平安电话车险金秋超值回馈,服务品质与其它渠道一样,保障相同保费却能省更多,9月底前拨打 4008-000-000 投保,还有机会获超值服务大礼!再加上两年未出险交强险可下浮 20%,车险省的能补贴多少油费,打个电话就知道!

与2007年相比	排名	城市	行政级别	所属省
-	1	杭州	省会城市	浙江
-	2	上海	直辖市	上海
+	3	无锡	地级市	江苏
-	4	南京	省会城市	江苏
+3	5	宁波	计划单列市	浙江
+3	6	北京	直辖市	北京
-3	7	佛山	地级市	广东
+2	8	苏州	地级市	江苏
+2	9	常州	地级市	江苏
-1	10	广州	省会城市	广东
+	11	金华	地级市	浙江
+2	12	成都	省会城市	四川
-	13	绍兴	地级市	浙江
+23	14	南通	地级市	江苏
-3	15	深圳	计划单列市	广东
+5	16	镇江	地级市	江苏
-8	17	大连	计划单列市	辽宁
-2	18	福州	省会城市	福建
+6	19	中山	地级市	广东
+	20	烟台	地级市	山东

证监会表态:没必要对“大小非”开征暴利税

《人民日报》最近发表的对发改委经济研究所研究员李琨的访谈中,李琨要求对“大小非”开征暴利税,并建议将“大小非”所持股份与二级市场投资者所持股份区分为两类,性质不同的股票——控股股权和普通股权,并分离交易平台。证监会有关人士昨日表示,对“大小非”的政策将坚持原有施政态度,不会因此改变。

“大小非”是否股市下跌的重要原因?李琨认为,以“大小非”为主体的净卖力量远远大于以基金为主体的买入力量,这是股指之所以持续调整的一个重要原因。上述证监会人士认为,股市下跌的主要原因在于国内外经济放缓、油粮价格上涨、次贷危机等因素,“大小非”不是股市调整的主因。从中国证券登记结算公司提供的公开数据来看,“大小非”解禁后减持数量并非占股市交易主力。

为什么要对“大小非”减持行为开征暴利税?李琨的观点很明确,因为“大小非”获得成本低,只有纯收益而无风险,所以必须开征暴利税。他还表示,“大小非”所持股权,是传统计划经济体制下资源配置的结果,没有经过市场交易环节。这种情况与市场经济条件下企

业通过竞争获得原始股溢价有着本质的不同,理论上并不具有在二级市场上进一步获得股票溢价所得的权利。证监会上述人士表示,没必要对“大小非”开征暴利税,如果要开征,那么应当平等地对所有证券投资所得都要征税。“大小非”持有股权时间长,也承担了企业能否上市、能否盈利的风险,和其他流通股一样是平等的,而且国有大股东和其他类别的大股东都向流通股股东支付了对价。李琨认为,即使经历股改,“大小非”和流通股仍旧是不同股不同权,在此基础

上,他建议把A股的股份重新分为两类,提出要区分股票性质,明确地为两类股票“正名”。即,将“大小非”所持股份与二级市场投资者所持股份区分为两类性质不同的股票,前者根据其实际情况可考虑界定为控股股权,后者为普通股。他要求分离大宗交易平台,“大小非”不能无条件进入流通股市场。

证监会的态度是,坚决反对已经解决了的股权分置问题,再搞出两个分裂的市场,再重新进行“二次股改”,这等于颠覆股改成果。据《第一财经日报》

昨天,知名商业杂志《福布斯》在上海公布了2008“中国大陆最佳商业城市榜”(不含港澳),杭州连续第5年名列第一,江苏省的城市今年表现突出,在前10名中占据4席,分别为无锡、南京、苏州和常州。上海和北京位次较去年没有变化,分居第二和第六。

制榜人陈岚分析了中国最具发展活力的三大经济圈今年在榜单上的表现:长江三角洲经受了艰难宏观环境的考验,浙江省今年新增规模以上中小企业5000多家。常州首次凭借发展迅速的环保产业和均衡的市场规模及潜力,跻身前10名;环渤海经济圈由于过高的对外

依存度,在今年榜单上表现欠佳,大连首次跌出前10名,天津和青岛都有不同层次的退步;华中的几个中心城市,比如郑州、武汉和芜湖由于房地产行业和本土汽车产业的发展放缓而受到不同程度的影响;珠三角经济圈的城市“涨跌互现”,深圳继续由于成本增高和中小企业向周边城市的转移在榜单上继续下滑,佛山由于广佛经济圈的日趋成熟上升3名,成为广东省排名最前的城市。

今年是《福布斯》中文版第5次推出《中国最佳商业城市调查》。《福布斯》中文版负责人透露,中国大陆最佳商业城市榜的排名规则,均采用历年来中国国家统计局所发布的权威数据,参照系包括资本活力指数、经营成本指数、劳动力素质指数、交通运输指数等,不采用专家主观评分制。创业者和私营资本活力始终是《福布斯》评价一座“商业城市”的主要依据。这一榜单的研究对象涉及中国大陆的652座城市,最终入榜的共有100座城市。此外,《福布斯》中文版今年特别推出《最适合投资旅游业的子榜单,根据各个城市的交通设施状况、旅游外汇收入规模和增长、经营成本,以及各省获得认证的4A景区的数量来评估当地的旅游业投资潜力。广州居该子榜首位,杭州位居第二。快报记者 张良

保荐制度改革风声再起

保荐代表人签字权松绑将首当其冲

一度沉寂的保荐制度改革传闻近日在各大投行内部又再度兴起,首当其冲的依旧是对保荐代表人签字权的松绑。一些券商投行的内部人士告诉记者,监管部门正在积极研究对现行保荐制度进行改革,或将于近期成行。

签字权再成焦点

松绑保荐代表人的签字权,允许其可以同时推荐两个,甚至多个发行人的证券发行申请在业内已不算“新闻”。为何保荐代表人签字权频频成为保荐

制度改革的焦点问题?某大型券商投行部门负责人告诉记者,目前,保荐代表人实行的是“一次一家”的单一通道制,准入的高门槛又造成从业人员队伍扩容速度较为缓慢。一旦市场火爆,发行节奏提速时,对保荐代表人签字权“一次一家”的限制与市场需求之间的矛盾十分突出。

上述负责人透露,正是看到了这一问题的存在,监管部门已考虑将对保荐代表人签字权的限制在一定程度上放开,相关政策原本预计在年初时出台。“然而,随着今年以来

市场行情的持续低迷,新股发行节奏受到了严格控制,原本突出的矛盾开始变得不那么明显,进而导致相关政策出台时间的延缓。”

理顺保荐机构和保荐代表人的关系

在采访中,记者发现投行人士普遍对目前实行的保荐制给予肯定,但也认为这一制度在实行过程中也暴露出了一些问题。

最突出的是保荐代表人将追逐个人利益放在第一位,其中不少人并不认真做项目,

而是热衷于通过频繁“跳槽”不断提高自己的身价。而券商,特别是中小券商,为了留住保荐代表人,往往对其行为“睁一只眼,闭一只眼”,不敢做过多的要求。

业内人士指出,实际上,作为直接管理人,保荐机构对保荐代表人的监管效果最为直接,也最为有效。但由于制度方面的缺失,这一责任始终难以落到实处。据了解,研究中的新制度很可能将赋予保荐机构在管理保荐代表人上以更大的权限,进一步理顺两者的关系。快报记者 邵刚

钱眼

7月煤电生产增势放缓

发改委昨天发布的7月份主要工业行业运行情况分析报告显示,当月全国煤炭产量和发电量增速双双下滑,这是否预示着宏观经济也正处于下滑之中?

关注指数:★★★★★
关注版面:A27

今年剩下4个月解禁规模约5100亿元

统计显示,今年9至12月,全部限售股的解禁规模为5100亿元,平均单月解禁市值为1275亿元,根据测算,后4个月的实际抛售压力为2800亿元左右,业内人士认为,对二级市场产生的影响有限。

关注指数:★★★★★
关注版面:A30

公募基金跳槽私募 回归无路

近日坊间传闻,鉴于沪深股市持续低迷,有去了私募基金的基金经理想重回公募基金,但遭到了证监会的拒绝。

关注指数:★★★★★
关注版面:A28

20只A股重回千点水平

统计2005年7月12日至今年9月1日A股的可比样本,已有20只股票率先跌回千点水平。

关注指数:★★★
关注版面:A32



很多时候做生意和打高尔夫球一样,每一杆都需要认真对待,随时应对挑战。

民生银行个人经营性贷款

全程助力 挥就蓝图

额度更高: 贷款成数最高可达抵押房产价值的70% **费用更省:** 2008年9月1日至12月31日,民生银行为您支付贷款过程中所需抵押房产评估费、抵押登记费及公证费

期限更长: 贷款期限最长可达10年

利率更低: 贷款利率最低可执行央行基准利率 **手续更简:** 可办理循环授信,在授信额度和有效期内可循环使用贷款,不必再逐笔审批

VIP客户可享受更多优惠和服务

分行个贷营销中心 83127110 83277010	营业部 83279020 83279040	北京西路支行 83781697 83781987
上海路支行 83203961 86852005	新街口支行 84419091 84622448	城东支行 84632007 84632023
中央门支行 85531630 85531628	城南支行 52852790 52852769	汉中支行 86587538 86587505
城北支行 83538295 83538282	长江路支行 84555395 84555378	河西支行 86262189 86262199
江宁支行 52760687 52760668	城中支行 84735255 84735257	中山南路支行 58070600 58070601
大光路支行 84682380 84682381	王府大街支行 84221981 84221982	

95568
www.cmbc.com.cn